

BRIGADIRJI IZ CENTRA

## Letos 7 delovnih akcij

V letošnjem letu bo občinska konferenca ZSMS C v Centru pripravila 7 mladinskih delovnih brigad, eno pa skupaj z občinsko konferenco pobratene črnogorske občine Bijelo polje. Brigade bodo štejele vsaka okrog 40 do 50 brigadirjev. Mladi iz Centra se bodo tako letos udeležili naslednjih mladinskih delovnih akcij v naši republici: Kozjansko (1. izmena v juniju), Brkini (prav tako prva izmena), Kožbana (4. izmena v avgustu), Pot spominov in tovarištva v Ljubljani (točen čas še ni znan). V drugih republikah pa bodo mladinci Centra sodelovali na štirih zveznih mladinskih akcijah (Jasenovac, Ibar-Lepenac, A Jasenovac (2. izmena julija), Ibar-Lepenac (3. izmena v avgustu), »Avtoput« (4. izmena v septembru) ter na akciji Ucinj, katere čas še ni določen. Sicer pa sodi področje mladinskega prostovoljnega dela med najpomembnejša področja delovanja občinske konference ZSMS naše občine in je kot tako opredeljeno tudi v šestmesečnem akcijskem programu. Posebna skrb velja usposabljanju vodstev za mladinske delovne brigade, tako da bodo le-ta čim bolj pripravljena za zahtevne naloge. Medtem ko se naši mladinci sodelovali na 8 akcijah (največ med vsemi občinskimi konferencami v republici), jih je letos torej 7. Poleg tega bodo mladi iz Centra delali še na nekaterih lokalnih mladinskih delovnih akcijah. Tako bodo skupaj v sodelovanju s predsedstvom univerzitetne konference ZSMS izvedli lokalno delovno akcijo za ureditev študentskega kampa v Ankaranu, ki je, kot je znano, že nekaj časa potrebno temeljitega urejanja.

Naj dodamo še, da je zdaj čas za to, da v osnovnih organizacijah ZSMS poskrbijo za začetek evidentiranja tistih mladih, ki želijo sodelovati na mladinskih delovnih akcijah, tako da si bodo že zdaj zagotovili pogoje za udeležbo in tisti, ki so zaposleni uredili zadeve okrog dopustov.

T. K.



PREDKANDIDACIJSKA IN KANDIDACIJSKA OPRAVILA

## Potrjeni kandidati

**Predsedstvo občinske konference SZDL Ljubljana Center se je na seji, 22. februarja 1979 vključilo v postopke za določitev možnih kandidatov za zgoraj omenjene funkcije. Podprlo je predlog predsedstva RK SZDL Slovenije, da za možnega kandidata za člana Predsedstva SFRJ iz SR Slovenije evidentira tovariša Sergeja Kraigherja, kot možnega kandidata za predsednika Predsedstva SR Slovenije tovariša Viktorja Avblja, sedanjega člana Predsedstva SR Slovenije, kot možnega kandidata za novega člana Predsedstva SR Slovenije pa tovariša Staneta Markiča. Sprejelo je tudi predlog, da hkrati potekajo kandidacijski postopki za nadomestne volitve dveh delegatov v družbenopolitični zbor skupščine SR Slovenije, in kot evidentirana možna kandidata podprlo predlog za tovarišico Tilko Blaha in Petra Toša.**

S tem v zvezi je predsedstvo sprejelo poziv o sklicu temeljnih kandidacijskih konferenc v občini in sklep o sestavi občinske kandidacijske konference, v katero je delegiralo združeno delo 70 delegatov, krajevne skupnosti 32 delegatov in občinska vodstva DPO 25 delegatov.

V času do 15. marca letos so v občini potekale temeljne kandidacijske konference v organizacijah združenega dela, delovnih skupnostih in krajevnih skupnostih. Na temeljnih kandidacijskih konferencah so delavci in občani razpravljali o pravicah, dolžnostih in odgovornostih Predsedstva SFRJ in Predsedstva SR Slovenije ter o njihovem položaju v naši družbeni ure-

ditvi. Na temeljnih kandidacijskih konferencah so bili udeleženci seznanjeni tudi z življenjem in dosedanjim družbenopolitičnim delovanjem omenjenih kandidatov.

Vse temeljne kandidacijske konference v občini so podprle predlagane možne kandidate in izvolile delegate za sejo občinske kandidacijske konference, ki je bila 19. marca letos.

Kot temeljne je tudi občinska kandidacijska konferenca podprla vse predloge možnih kandidatov in izvolila osem delegatov za mestno ter dva za republiško kandidacijsko konferenco, ki bo dokončno določila kandidate.

J. Š.

## Akcija za večjo razumljivost samoupravnih sporočil

Zahvaljujemo se vsem, ki so sodelovali pri naši prvi akciji ter vabimo vse bralce, da se vključijo tudi v drugo akcijo. Ugotoviti želimo, kako ste razumeli pravkar končane obravnave zaključnih računov za preteklo leto (k sodelovanju pa vabimo tudi vse, ki niso bili vključeni v te obravnave, kot so študenti, upokojenci, gospodinje itd.).

Prosimo vas, da odkritosrčno odgovorite (tudi negativen odgovor je dober kazalec (ne)razumljivosti informacij) na vprašanja v vprašalniku in nam ga pošljite na naslov: Dogovori, Gregorčičeva 5, p. p. 191, Ljubljana.

Vprašalnik je na 24. strani današnje številke

# DOGOVORI

GLASILO OBČINSKE KONFERENCE SZDL LJUBLJANA CENTER • Leto VII - 21. marec 1979 - Št. 6/7

## Preoblikovanje krajevnih skupnosti

V Ljubljani poteka, v okviru Zveze komunistov in Socialistične zveze, intenzivno delo na realizaciji ugotovljene stanja ob nedavni akciji »91 KS«. Ob tej analizi so v naši občini že razpravljali občinski konferenci SZDL in ZK ter na zadnji seji tudi trije zbori občinske skupščine. Ocene o delovanju SZDL pri samoupravni preobrazbi KS so bile podane na vseh pravkar končanih volilnih konferencah organizacij SZDL.

Splošna in znana je ugotovitev, da smo bili uspešnejši pri izvajanju širših družbenih nalog, manj pa pri razreševanju neposrednih problemov krajanov in tistih, ki bi jih morali razreševati v okviru krajevnih skupnosti; to pa pomeni, da se z doseženimi uspehi ne bi smeli zadovoljiti. Nasprotno - potrebni bodo naši skupni napor za nadaljnjo demokratizacijo socialističnih samoupravnih odnosov in uveljavljanje ustavne koncepcije krajevnih skupnosti.

Za uresničitev ciljev, ki smo jih zastavili z akcijo »91 KS«, pripravljamo v mestu, obci-

nah in krajevnih skupnostih usklajene akcijske programe za preobrazbo oziroma preoblikovanje KS. Največ pozornosti bo v tem pogledu deležna problematika v zvezi z prostorskim preoblikovanjem in zmanjševanjem sedanjih KS, saj je znano, da so mnoge, posebno mestne KS, po številu prebivalcev prevelike, spričo pestre družbenoekonomske problematike pa izredno zahtevne. Vse to otežkoča neposredno sodelovanje krajanov v samoupravnem odločanju. Spričo dejstva, da je preoblikovanje KS zahtevno in odgovorno delo in da terja aktivno sodelovanje delovnih ljudi in občanov ter vseh organiziranih socialističnih sil in strokovnih služb, se predlaga, da bi akcijo zaključili in izvedli vsa potrebna opravila do naslednjih skupščinskih volitev.

V nadaljevanju bomo opozorili le na nekatere usmeritve in kriterije, pomembne za prostorsko preoblikovanje KS ter nekatera razmišljanja sociologa dr. Zdravka Mlinarja:

Velikost KS, njeno prostorsko in organizacijsko oblikovanje moramo presojati predvsem z vidika, kako lahko služi uveljavljanju neposrednega sodelovanja krajanov v samoupravnem odločanju ter kako to prispeva k humanizaciji odnosov med njimi. Takšna usmeritev - na manjše KS - pomeni in se kaže kot zahteva po presejanju odtujenosti centrov družbene moči ter birokratske in tehno-kratske manipulacije: pomeni hkrati tudi protitež forumskemu načinu dela.

Kot zahteva za nenehno, sprotno in vsakdanje reševa-

nje skupnih zadev, kar zmanjšuje tudi intenziteto konfliktov, obenem je to zahteva, da krajin sami prevzamejo večjo odgovornost za dogajanje v neposrednem okolju.

Človek je še zmeraj odtujen človeku, zlasti v mestnem okolju. Manjša in dobro organizirana krajevna skupnost lahko v večji meri prispeva k humanizaciji odnosov med ljudmi. Zbližanja med ljudmi ni mogoče doseči na ravni formaliziranih odnosov, ki se pojavljajo med množico prebivalcev celotnega mesta. Tovariš Sergej Kraigher je kritično ugotovil: »Večina KS, zlasti v mestih, ne prispeva mnogo k temu, da bi se delovni ljudje in občani med seboj srečevali, združevali in zblíževali, pri uresničevanju njihovih skupnih bistvenih interesov, kot tudi drugih, najraznovrstnejših interesov, ki jih izoblikuje njihovo življenje.«

Tudi v oceni in analizi rezultatov akcije »91 KS« v naši občini, ko smo opozorili na potrebe po temeljiti vsebinski preusmeritvi v delovanju KS, smo zapisali, da je bila v vseh KS navzoča misel, da moramo veliko bolj skrbeti za medsebojne človeške odnose, da bo lahko KS postala resnična skupnost delovnih ljudi in občanov.

Seveda pa so pomembni še drugi izhodiščni kriteriji kot so ekonomski, vloga družbenega centra, struktura prebivalstva, razporeditev in številčnost združenega dela, prostorsko-fizična razmejitve KS, navezanost in pripadnost občanov z določenim območjem, odprtost KS in povezovanje s širšo družbo itd.

Andrej Mlinar